Методическое объединение является структурным подразделением школы, способствующим совершенствованию методического обеспечения образовательных программ, росту профессионального мастерства педагогов. Оно создается для организации взаимопомощи в целях обеспечения современного уровня преподавания и повышения качества обучения подрастающего поколения, совершенствования учебно-воспитательного процесса в образовательном учреждении в целом. 
Оптимизация нашего образовательного учреждения также коснулась и методической работы школы. Начиная с этого года я являюсь руководителем МО учителей гуманитарного цикла на две школы. Планирование работы методического объединения зависит от многих внешних и внутренних факторов, включая программу модернизации российского образования в целом и задачи, стоящие перед  образовательным учреждением в данный момент.

План работы составляется руководителем МО в соответствии с планом работы школы, отражающим рекомендации районного методического кабинета. План рассматривается на заседании МО, согласовывается с заместителем директора школы по учебно-воспитательной работе и утверждается директором школы. 
 Наше объединение охватывает работу 9 учителей-предметников.  Заседания проходят согласно утвержденному графику и носят выездной характер. Итак, для работы нашего объединения мы выбрали изречение Колина Тернера: Верьте в свои неограниченные возможности, и это будет ваш первый шаг навстречу великим достижениям. 
Обозначили следующие задачи:

· Изучить   личностно – ориентированные педагогические технологии с целью их использования на уроках гуманитарного цикла и при подготовке к итоговой аттестации;
· Совершенствовать формы индивидуальной работы для создания оптимальных условий для развития и реализации способностей каждого учащегося;
· Повысить педагогическую активность членов проблемной группы учителей гуманитарного цикла;
· Совершенствовать аналитическую культуру учителей;
· Развивать творческий потенциал педагога, его стремление к профессиональному росту. 
В этом году нами была выбрана тема - Использование личностно – ориентированных педагогических технологий  на уроках гуманитарного цикла. И, конечно же, цель - Создание условий для получения каждым учащимся качественного,  доступного образования. Способствовать непрерывному повышению педагогического мастерства учителя.
Работа  любого МО направлена на педагогический рост и совершенствование педагогического мастерства. 
Основные формы работы
 
· Участие в работе МО на школьном и районном уровнях.
· Участие в семинарах, конференциях, конкурсах профессионального мастерства.
· Взаимопосещение уроков.
· Работа над индивидуальной методической темой.
· Обобщение опыта работы собственной педагогической деятельности.
· Изучение документов по предметам, соответствующей литературы; периодической печати и др.    
На слайде не случайно выделена одна из форм работы -  обобщение педагогического опыта. Бесспорно, это очень трудоёмкая работа и мы  стоим всего лишь у ее истоков, но тем не менее,  сегодня мне бы хотелось представить работу наших, хорошо вам известных, учителей – Поповой Ларисы Феликсовны и Соловьевой Елены Николаевны. 
Итак, П. Л.Ф. Учитель истории и обществознания  имеет высшую категорию. Работает в данном образовательном учреждении 18 лет (с 1994 г.).  За годы работы показала себя творческим, инициативным педагогом, неоднократно становилась победителем и призёром региональных и  муниципальных профессиональных конкурсов. Педагог имеет достаточно высокий уровень общей культуры, что позволяет ему свободно ориентироваться не только в своем предмете, но и в смежных предметных областях, а в результате – эффективно реализовывать свои профессиональные функции. О чем свидетельствуют многочисленные достижения педагога.
В 2008 г. Л. Ф. Попова стала победителем муниципальных конкурсов: «Самый классный классный»,  на лучшую методическую разработку родительского собрания, «Лёгкое дыхание»; призёром муниципального конкурса  на лучшую методическую разработку по обществознанию по теме «Семья». В этом же году педагог принимала участие во Всероссийском конкурсе «Воспитать Человека», награждена грамотами районного отдела образования: «За традиции и новаторство в педагогике», «За значительные успехи в организации образовательного процесса в 2008-2009 учебном году», «За высокую профессиональную компетентность, результативность в организации воспитательной деятельности в детском коллективе, грамотное использование современных информационных технологий и оригинальность в работе». В 2008-2009 гг. Л. Ф. Попова участвовала в подготовке и проведении муниципальных и региональных конференций и семинаров: «Метод проектов как способ повышения эффективности воспитательного процесса» (для руководителей МО классных руководителей), «Развитие добровольческого движения на территории Липецкой области» (семинар подготовлен и проведен совместно с кафедрой воспитательной работы ЛИРО, Г(О)У «Центр развития добровольчества» для заместителей директоров общеобразовательных учреждений  и учреждений начального профессионального образования, классных руководителей Липецкой области), «Воспитательный потенциал семьи в развитии современного гражданского общества» ( мастер-класс по методике проведения родительского собрания), «Классный руководитель 21-го века» (мастер-класс  в рамках областного Дня классного руководителя). В 2010 г. – участие во II областной научно-практической конференции «Обществоведческое образование: новое измерение», в 2011 г. – выступление на межрегиональной научно-практической конференции для учителей и преподавателей высших учебных заведений «Проблемы преподавания истории и обществознания». За долголетнее плодотворное сотрудничество и за активное участие в организации и проведении областных мероприятий  Л. Ф. Попова получила благодарность от Липецкого института развития образования. В 2010 г. педагог стала победителем областного конкурса методических разработок, посвящённого 65-летию Великой Победы, была награждена Почётной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации. Грамотой отдела образования Добровского муниципального района  за профессиональное мастерство, плодотворную деятельность и высокие достижения в образовании была отмечена деятельность педагога за 2010-2011 учебный год. Публикации  педагога размещены в журнале «РОСТ» (2008 г. № 2), на сайте ЛИРО, в сборнике методических материалов кафедры воспитательной работы.

 В результате грамотного и творческого подхода к преподаванию истории и обществознания достигается высокий уровень качества  знаний учащихся: 100 %   «4» и «5» при сдачи экзаменов по указанным предметам в ходе ГИА учащимися 9-го класса. Воспитанники Л. Ф. Поповой активно участвуют в ученических научно-практических конференциях на школьном и муниципальном уровнях, творческих конкурсах (где являются победителями и призёрами). Ежегодно учащиеся вовлекаются в проектную деятельность. По итогам сдачи ЕГЭ  в 2009-2011 гг. ученики педагога поступили на бюджетной основе  в ЛГПУ   и Мичуринский педагогический институт (5 человек).            

       Являясь  руководителем ШМО классных руководителей, Л. Ф. Попова в 2009 г. была избрана  председателем  Ассоциации классных руководителей Липецкой области. Педагог  разработала авторскую воспитательную Программу «Дорога Добрых Дел», которая по решению педагогического совета школы с 2010 г. стала основой школьной воспитательной системы. По инициативе педагога в 2009 г. образовательное учреждение первым в районе заключило Соглашение о сотрудничестве с ГБ(О)У «Центр развития добровольчества» Липецкой области. Учащиеся и работники школы принимают активное участие в областных и всероссийских добровольческих акциях. По итогам  областного смотра-конкурса «Доброволец – 2010» Л. Ф. Попова  стала победителем в номинации «Добровольчество как профессия», а в мае 2011 г. была приглашена в Москву для участия в работе  VIII Всероссийской конференции по добровольчеству. В целях распространения опыта работы и продвижения идей добровольчества в образовательных учреждениях Лариса Феликсовна приняла активное участие в подготовке и проведении районного семинара для заместителей директоров по воспитательной работе и организаторов детского движения «Добровольчество как базовый компонент воспитательной системы школы» (апрель 2011 г.). В 2011 г. Л. Ф. Поповой был присуждён Почётный знак «Доброволец Липецкой области».        

       Показателем высокой профессиональной компетенции педагога является и то, что  приказом по Департаменту образования и науки в 2011 г. Попова Л. Ф. была включена в список членов экспертной комиссии по проверке ЕГЭ по обществознанию.      
Соловьева Елена Николаевна В своей педагогической деятельности демонстрирует высокий уровень знаний теоретических и практических основ преподаваемых предметов: русского языка и литературы. Учитель непрерывно совершенствует своё профессиональное мастерство через прохождение курсов повышения квалификации при ЛИРО, посещение региональных  семинаров, участие в конференциях. Е. Н. владеет современными достижениями в методике, которые  позволяют ей на своих уроках формировать у учащихся целостную систему универсальных знаний, умений, навыков, а также дают обучающимся опыт самостоятельной деятельности и личной ответственности, что соответствует концепции модернизации общего образования.
Педагогом разработана и апробирована «Концепция преподавания литературы как искусства слова на основе использования педагогики сотрудничества».
Результатом плодотворной работы учителя всегда являлись успехи его учеников. И успехи учеников Елены Николаевны значительны. Они как правило занимают призовые места во всех районных конкурсах., таких как 
· - районный и областной конкурс чтецов «И мы сохраним тебя русская речь, великое русское слово…»: 

· - районный конкурс сочинений «Проба пера» 
· - районный конкурс чтецов,  посвященный  210-летию  А. С. 
· -    районный конкурс стихотворений, посвящённый 65-летию Великой Победы «Славься, Отечество
· - областной конкурс сочинений «Моя семья» 
· - районный конкурс чтецов «Салют, Победа!» 

· - областной конкурс чтецов «Салют, Победа!» 
· - районный конкурс сочинений «Дети войны» 
· - областной детский Пушкинский конкурс «Мой Пушкин в номинации  «Поэзия»:
Значительное число выпускников педагога поступило в ВУЗы по профилю преподаваемых предметов:  2002 г. – факультет журналистики МГУ им. Ломоносова (1 человек), 2003 г. – филологический факультет Мичуринского пединститута (1 человек), 2004 г. – филологический факультет ЛГПУ (2 человека), 2008 г. – филологический факультет ЛГПУ (1 человек).
Личностные достижения Е. Н. Соловьёвой значительны.  Имеется публикация «Ассоциативное мышление как средство постижения глубинного авторского замысла» в сборнике методических материалов ЛИРО (Актуальные проблемы преподавания литературы в школе: Материалы Второй научно-методической конференции (Липецк, 6 декабря 2005 г.). Серия «Литература» / Ответственный редактор Н. В. Ершова. – Липецк: ЛИРО, 2006. – С. 213-229.).  В 2006 г. был сделан доклад «Актуальные проблемы преподавания литературы» на районной научно-практической конференции «Каков он, современный урок?»  В 2007 г. в рамках Года русского языка участвовала в районном конкурсе методических разработок внеурочных мероприятий (интеллектуальная игра для учащихся среднего и старшего звена «Путешествие в мир русского языка»). В 2008 г. педагог приняла активное участие в Епархиальной конференции, посвящённой  святителю Тихону Задонскому. В 2009 г. на районном Празднике славянской письменности Е. Н. Соловьёва выступала с чтением стихов христианской тематики собственного сочинения. В 2011 г. – участница областной НПК «Условия эффективности социального служения церкви в современном образовательном пространстве». В 2008 и 2011 гг. стала победителем районного конкурса среди учителей русского языка «Лёгкое дыхание», а в 2009 г. стала победителем районного конкурса чтецов среди педагогов, посвященного 210-летию А. С, Пушкина (чтение стихотворения собственного сочинения «К юбилею Поэта»). В 2008-2009 гг. участвовала в районном  конкурсе  методических разработок внеурочных мероприятий ОУ, посвящённых 210-летию А. С. Пушкина (интеллектуальная игра для среднего и старшего звена «Вся жизнь – один прекрасный миг!»).  Имеются многочисленные публикации Е. Н. Соловьёвой и её учеников в районной газете «Знамя Октября В 2010 году учитель был награждён Дипломом лауреата ІIІ степени за участие в областном детском Пушкинском конкурсе «Мой Пушкин» в номинации «Поэзия»; ЛИРО выразил благодарность Соловьёвой Е.Н. за подготовку участников областного конкурса чтецов «Салют, Победа!»; администрацией Добровского муниципального района было подписано Благодарственное письмо за активное участие в литературно-музыкальном вечере «Он вышел из деревни, он вышел из народа…», посвященном 175-летию со дня рождения писателя-земляка А.И. Левитова. В 2011 г.  Е. Н. Соловьёва  активно участвовала в подготовке и проведении районного семинара «Добровольчество как базовый компонент воспитательной системы школы». В 2011 г. по инициативе районной библиотеки  был выпущен первый сборник стихотворений учителя «О чём не спится по ночам».

      В 2005 г. педагогом разработан и апробирован элективный курс по русскому языку «Секреты пунктуации» для учащихся 9-го класса, который вошёл в тройку лучших областных разработок.  Как педагога высшей квалификационной категории учителя ежегодно привлекают для  подготовки материалов школьных олимпиад и проверки работ учащихся на районных олимпиадах. 

      В 2002 г. Е. Н. Соловьева была награждена Благодарственным письмом Департамента образования и науки, в 2003 г. – Почетной грамотой Департамента образования и науки Липецкой области. Педагог награжден многочисленными грамотами РОНО Добровского района.

2012 год. Е. Н. Соловьева награждена  Почетной грамотой министерства образования и науки РФ.
С 20…. В нашей школе введен курс «Основы православной культуры». Для ….
Елена Николаевна прошла курсы «Основы православной культуры», организованные Липецкой епархией совместно с институтом развития образования (2010-2011гг), а также 
Курсы «Основы религиозных культур и светской этики» в 2012 г. 2 года этот курс был факультативом, а с этого года он включен в учебный план. 
И поподробнее о нем вам расскажет сама Елена Николаевна. 

А я благодарю вас за внимание.

