Добровольческий слёт Борисовского филиала

МБОУ СОШ с. Большой Хомутец
      С целью вовлечения детей в добровольческое движение на базе Борисовского филиала МБОУ СОШ с. Большой Хомутец был организован добровольческий слёт «От добрых мыслей – к добрым делам». Слёт работал в период с 6 ноября по 8 ноября 2012 года.

В слёте  были охвачены  15 детей из малообеспеченных  и многодетных семей. Воспитателями школьного слёта  были педагоги школы: учитель английского языка Старкова М.Н., учитель начальных классов Бусарова И.А. Руководитель добровольческого слёта – учитель начальных классов Москалёва Т.Н.
Проведение добровольческого слёта было  обусловлено необходимостью: продолжение воспитательного процесса в каникулярное время,  проблема занятости детей, укрепление здоровья учащимися. Для этого была разработана программа «От добрых мыслей – к добрым делам». Целью программы явилось формирование личной инициативы, гражданской ответственности, лидерских качеств, которые могут объединить, сплотить людей в совместных добрых делах. 

Школьный слёт работал три дня. Ребята осуществляли свою деятельность под девизом: «Будь милосерден, честен, смел -  иди дорогой добрых дел». У ребят есть желание делать добрые дела. 
В первый день работы слёта были запланированы поход на родник и уборка территории вокруг родника. Вода – одно из главных природных богатств человечества. От нее зависит не просто благополучие, но и само существование целых народов. Не случайно с давних пор люди селились по берегам крупных и малых рек, озер и морей. Родник Иверской иконы Божией матери является важной заботой ребят-добровольцев. О пользе нашей родниковой воды знают не только жители с.Борисовка, но и жители окрестных сёл. Школьники часто посещают это место: и для того, чтобы навести порядок на территории родника, и для того, чтобы набрать воды и разнести её ветеранам войны и труда, а также, чтобы насладиться красотой окружающего мира.
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     Второй день слёта был посвящён разработке проектов для благоустройства родника Иверской иконы Божией матери. Ребята с интересом взялись за дело. Всем хочется видеть это место красивым, чистым.
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      Затем учитель истории Попова Л.Ф. провела с участниками слёта информационный час на тему «Славна история Российская». На этом мероприятии младшие участники слёта узнали о важных датах и событиях в истории России, а старшие  повторили пройденный материал. Время было проведено с пользой.
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Также в этот день было сделано ещё одно важное дело.  По просьбе главы администрации сельского поселения был очищен участок территории кладбища с.Борисовка. На этом месте будут захоронены останки нашего односельчанина, воевавшего на Дальнем Востоке с японцами. Ребята очень серьёзно отнеслись к этому поручению.
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В третий день слёта была представлена презентация проектов по благоустройству родника  с.Борисовка.

Увлекательно прошёл мастер – класс учителя начальных  классов Бусаровой И. А. «Твори добро» .  Детьми было сделано несколько поделок из бумаги и картона, которые будут подарены детям – инвалидам. На этой хорошей ноте школьный слёт был закрыт.                        
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