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Нормативно-правовая база

Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273 ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» 

Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (утвержден приказом Минобрнауки России от 6 октября 2009 г. № 373, зарегистрирован в Минюсте России 22 декабря 2009 г., регистрационный номер 17785) с изменениями (утверждены приказом Минобрнауки России от 26 ноября 2010 г. № 1241, зарегистрированы в Минюсте России 4 февраля 2011 г., регистрационный номер 19707);
Федеральные требования к образовательным учреждениям в части минимальной оснащенности учебного процесса и оборудования учебных помещений (утверждены приказом Минобрнауки России от 4 октября 2010 г. № 986, зарегистрированы в Минюсте России 3 февраля 2011 г., регистрационный номер 19682);

СанПиН 2.4.2. 2821 – 10 «Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированы в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 19993);

Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы «Санитарно-эпидемиологические требования к учреждениям дополнительного образования СанПиН 2.4.4.1251-03» (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 3 апреля 2003 г. № 27, зарегистрированы в Минюсте России 27 мая 2003 г., регистрационный номер 4594;

Федеральные требования к образовательным учреждениям в части охраны здоровья обучающихся, воспитанников (утверждены приказом Минобрнауки России от 28 декабря 2010 г. № 2106, зарегистрированы в Минюсте России 2 февраля 2011 г., регистрационный номер 19676).

Учебный план МБОУ СОШ  с. Б. Хомутец на 2013 - 2014 учебный год.

Основная образовательная программа основного общего образования МБОУ СОШ с.Большой Хомутец;

Календарный учебный график МБОУ СОШ с.Большой Хомутец на 2013-2014 учебный год

Пояснительная записка

Программа курса разработана в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, а также основной образовательной программой начального общего образования. Рабочая программа написана на основе «Программы начального и основного общего образования. Технология» Москва, издательский центр «Вентана – Граф», 2007г., авторы: Симоненко В. Д., Синица Н. В. и др. Программа учитывает возрастные и психологические особенности младшего и среднего  школьника. Предлагаемая программа рассчитана на проведение занятий  с учащимися 3-6 классов-68 часов в год. С учетом возрастных особенностей детей и уровня сложности материала количество часов на каждую тему я распределила по своему усмотрению.

Питание — неотъемлемая составная часть жизни. Зачем нужна пища, знает каждый, о хлебе насущном человек думает в течение всей своей жизни, каким бы трудом он ни занимался. Еда — топливо, на котором работает организм, и знать это топливо, уметь грамотно его использовать должен любой человек.

             Пища восполняет энергию, затраченную человеком на какую — либо работу. Чем тяжелее работа, тем больше энергетического материала необходимо компенсировать. За счет пищи организм в достаточно короткие сроки полностью обновляется. Большое значение имеет вид пищи. Пища до приема должна радовать, доставлять удовольствие, возбуждать аппетит. 
             Всем этим занимается наука о приготовлении пищи —кулинария. Великие тайны откроются перед теми, кто захочет научиться готовить по всем правилам, превращать сырые продукты во вкусную и полезную пищу. 

Умение хорошо, вкусно и быстро готовить является одним из условий счастливой, спокойной жизни. «В здоровом теле — здоровый дух! »- говорили древние.
Умение приготовить вкусную пищу — необходимо всем. Особенно это кается женской половины человечества, хотя лучшие повара, по статистике, - мужчины. 
Научившись приготовлению пищи, оформлению блюд и экономному расходованию продуктов, дети  должны выполнять подобные работы дома, в семье. 

Полученные знания помогут накормить семью, принять гостей, а может быть и сделать первый шаг в выборе специальности. Способность самим приготовить простейшие блюда вызывает повышенный интерес к работе и приносит удовлетворение результатами труда, возбуждает желание кдальнейшим действиям. После приготовления блюд дети  записывают рецепты приготовленных блюд.
Программа кружка «Веснушки» рассчитана на год обучения  с 9 до 13лет.  
Цель программы кружка «Веснушки»: 
-оказание социальной помощи и подготовкидетей  к адаптации в жизненном пространстве;

-формирование представлений о роли труда в жизнедеятельности человека и его социальной значимости, видах труда; первоначальных представлений о мире профессий; потребности в творческом труде; 
-приобретение начальных общетрудовых и технологических знаний: о продуктах, средствах и предметах труда.
Задачи: 
- формирование потребностей в самостоятельной деятельности;
- ознакомление учащихся с общими трудовыми процессами;
- обучение приготовлению  простейших блюд;
- привитие навыков экономного ведения домашнего хозяйства «Каждый кусочек - в дело!»;
- воспитание привычки к чистоте, к трудолюбию;
- воспитание чувства взаимопомощи;
- помочь детям почувствовать и осознать себя умелыми, способными, значимыми, активными созидателями «семейной жизни»;
- формирование потребности в приобретении навыков самообслуживания и взаимопомощи.

Организация образовательного процесса.
Программа кружка « Веснушки» рассчитана на занятость 2раза
в
неделю  по 1
часу.

На занятиях используются различные методы обучения (словесные, наглядные и практические). Каждое занятие включает теоретическую и практическую часть. Теоретические сведения — это объяснение нового материала (форма беседа). Практическая часть — изготовление блюд и их оформление. Практической части занятий отводится большая часть времени, каждый ученик должен овладеть основными способами приготовления различных блюд. 

Коллективная работа по приготовлению блюд — наиболее приемлемая и эффективная форма работы. Способствует сплочению коллектива, улучшению качества
работы.
В конце работы учащиеся получают определенный результат. Создается благоприятная обстановка для того, чтобы научить детей оценивать свою собственную работу подходить к оценке самокритично. 

Для поддержания постоянного интереса учащихся к занятиям необходимо учитывать возрастные особенности детей (при распределении обязанностей). 

В содержании каждого занятия включается материал по формированию у детей навыков личной безопасности.


 








