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ВЕРНУЛИСЬ С МЕДАЛЯМИ
Снежная зима с трескучими морозами не охладила пыл регбистов области. На прошлой неделе спортсмены участвовали в соревнованиях на призы главы администрации Лев-Толстовского района. За звание сильнейшей боролись 8 команд из Липецка, Льва-Толстого и Добровского района. Игры проводились в двух подгруппах. В течение 4 часов юные атлеты отчаянно сражались на заснеженном поле. 
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В своей подгруппе команда „Заречье-1“ победила дружины Липецких школ № 21 и № 52, но уступила сборной ДЮСШ № 1. 
„Заречье-2“ оказалась более удачливой. Одержав победы в трёх матчах, вышла в финал, где сошлась в поединке с неоднократным призёром областных и всероссийских турниров командой ДЮСШ № 1. Липецкие регбисты оказались сильнее. 
В матче за 3 место наши земляки из „Заречье-1“ вырвали победу у представителей спортивной школы № 2. Таким образом, обе команды из Большого Хомутца стали призёрами соревнований, оставив хозяев турнира без медалей. 
Отличные бойцовские качества и спортивную форму показали Сергей Сухотерин, Иван Корчагин, Евгений Ступин и Влад Филатов.
«Заречье» проиграло только липчанам

01.02.2012 "Липецкая спортивная газета". 
// Спорт 

В посёлке Лев Толстой Липецкой области прошёл второй открытый Кубок главы района по регби. В турнире приняли участие восемь юношеских команд 1999-2000 годов рождения. 
На старт вышли две команды из Льва Толстого, две из Добровского района и четыре коллектива из Липецка. Несмотря на мороз, мальчишки с азартом проводили поединки, а призовые места распределились следующим образом: первой стала команда областной комплексной ДЮСШ, на втором и третьем местах «Заречье» и «Заречье-2» из Добровского района. Далее расположились ребята из липецкой школы № 21, школы № 52 (2000 г.р.), Льва Толстого, школы № 52 (1999 г.р.) и ещё один коллектив хозяев поля. 

Лучшими игроками турнира названы Вадим Платов, Сергей Мещеряков, Артём Новиков, Сергей Чернышов, Евгений Галкин, Алексей Колосков и Евгений Вольюн. 

P.S. Областная федерация регби благодарит администрацию Лев-Толстовского района за радушный приём, великолепное поле и тёплые раздевалки; главного судью соревнований Сергея Рябец, а также ООО «Строительная компания».
