Всероссийский турнир по регби. Анапа 2011.

14 октября 2011года  основной костяк регбийного клуба «Заречье» отправился на всероссийские соревнования по регби в город Анапу. Для всех нас это событие большого значения. Впервые в истории школы наши юные спортсмены игровых видов вышли на Всероссийский уровень. Ведь кубок банка «Зенит» приравнивается к турниру международного класса  и  первенству России. Ранним утром от Грязинского железнодорожного вокзала в элитном поезде мы отправились навстречу Черному морю ,которое многие из ребят еще никогда не видели. Почти сутки в пути и вот  наконец Анапа с ее мягким и влажным климатом, бескрайними виноградниками и очень приветливыми людьми. Расположившись в уютной гостиннице,  пообедав  и отдохнув,  мы в тотже день  провели тренировку на золотом пляже Черного моря,  познакомились с девушками из молодежной сборной  России и поучавствовали в мастер-классе ,который они дали для юных регбистов.  На другой день  начались  жаркие и бескомпромисные сражения на зеленом поле. Спортивные итоги к сожалению нас порадовать немогли. Сначала  мы с треском проиграли будущим чемпионам команде Зеленограда, а потом сборной команде Областной Липецкой спортивной школы.(Что поделаешь.так распорядился жребий). В стыковом матче мы встретились с командой «Нарвская застава» Санкт-Петербург  и одержали свою первую победу во всероссийских соревнованиях 15:0.
Спортивный результат нас не порадовал . Серьезную отрицательную роль сыграл тот фак,что мы играли в кроссовках, а наши соперники в бутсах ,что обеспечило им  на мокром поле  значительное примуществоство в скорости. Но мы сумели приобрести бесценный опыт встречь на самом высшем уровне. Мы определили свои слабые места над которыми нам предстоит работать-это слабая игра в веере  в захватах. И самое главное мы видели море! 
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Регбийный клуб «Заречье» благодарит Главу администрации Добровского района Анатолия Ивановича Глазунова, заведующего отделом образования Добровского района Ярцеву Светлану Михайловну; руководителя отдела по делам молодежи и спорта при администрации Добровского района Степанова Михаила Михайловича, директора МБОУ СОШ  Храброву  Веру Николаевну за оказание моральной и материальной помощи в организации поездки в город Анапу на международный турнир по регби на кубок банка «Зенит».
Команда также выражает благодарность национальной школе регби, благотворительному фонду развития  детского регби за отличную организацию и проведение турнира.

Тренировка на Золотом пляже  Анапы.





Регбийный клуб «Заречье» на берегу Черного моря





«Заречье» против  Санкт Петербурга








«Заречье» против Зеленограда





Кто хочет искупаться?!





Прогулка у моря.





Вот такие девушки в  молодежной сборной России!!!











